



幸福市北

XING FU SHI BEI



责编 余瑞新 刘宗伟 美编 李晓萌 审读 李斌 排版 张春梅

真抓实干 比学赶超——聚焦作风能力提升年

将特色优势转为发展胜势、尽快推出优化营商环境3.0版、激发一流作风能力抓落实

市北：“进位赶超”路线图日渐清晰

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 通讯员 李媛

按照“作风能力提升年”活动部署要求,5月20日下午,市北区委书记、青岛国际邮轮港区服务管理局党组书记高健以“认清形势、鼓足干劲,在苦干实干中实现进位赶超走在前列”为主题,为党员干部讲授专题党课。

“不进则退、慢进也是退。提升作风能力不是口号,各级领导干部要提高认识、学习先进,加压奋进、狠抓落实,以更高目标、更硬举措实现进位赶超,为实现繁荣美丽幸福的现代化国际城区建设开好局、起好步。”高健说。



■市民在北岭山体育公园游玩。
崔冬妮 摄

特色优势变成发展优势、强势、胜势

今年以来,市北区经济发展基本实现开门稳,“十大攻坚行动”在短时间内打开局面、全部按计划推进,中心城区基础优势不断凸显,发展呈现新的趋势性变化。

数据最有说服力。一季度,市北区固定资产投资同比增长13.8%,是全市平均增速的两倍多;新开工项目数量同比增长133%,64个重点项目均达计划时序,11个省市级重点项目已完成年度计划投资的40%,计划总投资增速22.1%。

发展稳健的背后,是深化改革、提升作风的结果。区党代会以来,市北区对重点工作体制、机制、政策等进行了优化调整,工作质效不断提升。在机制优化上,深化体制机制改革,针对难点成立专班,领导包靠项目、顶格协调推进,并整合部门、街道和平台公司的资源力量,提速项目进展。在政策创新上,出台《“2+6”特色产业发展战略支持政策》,在区级贡献奖励、高管团队奖励、引荐方奖励等方面达到市内四区最优水平。在激励担当作为上,从街道一线选拔干部予以重用,选树150名“战疫先锋”和30个“战疫先锋示范岗”,有力激发干部队伍活力。

放在青岛、山东乃至全国发展大局大势中审视和衡量,市北还存在不少差距短板。市北区必须立足自身优势,科学分析短板,精准施策,才能推进城区高质量发展。

“腾笼换‘金鸟’是市委交给市北的重大任务,但我们引来的‘鸟’含金量不高,尚未聚链成群,产业发展存在空心化、碎片化趋势。”高健一针见血地指出,市北区在主导产业、发展

质量、产业项目、营商环境等方面都与先进区市有差距。在城市更新和城市建设方面,房屋征收等历史遗留的“硬骨头”太多,重点片区更新建设的步伐还不够快,环境品质还需进一步提速增效。在干部队伍建设方面,还有认识不到位、配合担当不够等现象存在。

下一步,市北区要抓紧全面承接青岛“六个城市定位”落地的机遇,作为青岛城市更新建设主战场的机遇,打造现代化国际大都市“窗口区”的机遇,统一思想,落实责任,学习先进,加压奋进,狠抓落实,以更高目标、更硬举措实现进位赶超,加快补齐工作上的短板,真正把市北的特色优势变成发展优势、强势和胜势。

扎实推动中心工作破题起势见效

一季度,市北区各项工作良好开局。乘势而上,市北区将咬定青山不放松、合力攻坚二季度,为实现全年经济社会发展目标打下坚实基础。

招商引资和产业发展是第一要务。市北区将继续做实做强“双招双引”,深化产业链招商,推动大项目加速落地;加快项目建设,紧盯今年总投资187.7亿元的11个省市重点项目,确保二季度项目投资完成率;深入实施人才“八大计划”,构建引才聚才平台,全方位支持人才创业发展。

推动经济运行稳中有进,通过加强经济运行调度分析,为重点指标、重大项目、投资任务做好服务保障;开展重点税源企业大走访,鼓励汇拢上下游企业;加快台东步行街改造提升,推动商业综合体招商,聚集消费新增量。

持续优化营商环境,加快制定营商环境优化提升行动方案3.0版,全力服务好企业、自

然人、项目建设、创新创业“四个全生命周期”;开展营商环境“温情行动”,28名区级领导点对点跟踪服务重点企业,扎实推动“2+6”特色产业产业发展支持政策等惠企政策落实落地。

市北区是青岛市城市更新和城市建设的主战场。下一步,市北区将重点发力棚改征迁、项目建设和城区管理等,实现城区能级跃升。

加速“拆”。完成536户剩余户征收收尾清零任务和80万平方米棚改腾空房屋的处置利用;启动河西剩余1417户征收工作;推动顺昌路片区等3个安置房项目竣工;做好南京路拓宽等项目的房屋、土地征迁。

全力“建”。加快推进邮轮港区启动区地下空间、山港航运金融中心等项目建设;年内完成历史城区9.4万平方米建筑保护修缮,完成中山路周边协同区155栋老旧街区改造;年内完成国际大健康产业集聚区等506亩土地收储,百洋国际大健康产业客厅、中国钢研“一院一园”建成使用。

精细“管”。建立健全任务、点位、问题、对账“四张清单”,推进基础设施、市容环境等全面提升;高质量做好9处山头公园、53处老旧街区整治,坚决完成9万平方米违建治理任务。

拿出一流的作风和能力狠抓落实

一分部署,九分落实。“要坚决落实‘严真细快’工作要求,拿出一流的作风和能力狠抓工作落实。”高健表示,要把蓝图变为现实,必须抓好“人”这一关键要素,营造“赛马场上选干部”“领导干部领办实事”的浓厚氛围;厘清“抓落实”的思路,点燃“抓落实”的激情,做到雷厉风行、马上就办。

记者了解到,以“作风能力提升年”为契机,市北区编制了《“北尚实干家”干部队伍建设五年规划纲要》,实施年轻干部“北尚薪火”工程。在干部队伍建设中,除了破除论资排辈、条条框框,选拔优秀年轻干部到新经济、新业态等开放场景实践锻炼外,还围绕航运经济、城市建设、基层治理等重点领域,给广大年轻干部提供“定制化、滴灌式”培训。同时,加强容错纠错政策培训解读,为想干事、能干事、干成事的干部划出“安全区”,激励他们在招商引资、征收拆迁等任务中放开手脚、放下包袱、攻坚克难。

领导带头是带动广大党员干部提升作风能力的无声力量和重要方法。为了突出“关键少数”,市北区明确区级领导、街道部门“一把手”“联系点清单”,通过“一把手”亲自上手、躬身入局,靠前指导落实,带头攻坚克难,带动全区形成抓落实的生动局面。

“雷厉风行”“马上就办”是“作风能力提升年”的明确要求。市北区提出,各项任务必须明确“关门时间”,倒排工期、挂图作战、倒逼落实;对确定的目标任务不观望、不迟疑,要养成马上就办、当天就办的习惯,以定了就干、干就干成、干就干好的紧迫感,展现“事争一流、唯旗是夺”的精气神。

督导检查考核是实现各项目标任务的有效举措。市北区将严格落实定期通报、亮牌预警、分级调度、联合督查等工作制度,广泛开展“亮绩”“赛绩”活动,加大交办事项、业务工作督查督办力度。

加强作风能力建设,只有进行时,没有完成时。市北区党员干部将始终锤炼硬作风,练就真本领,为建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。



真金白银 引才留才

市北发布“北尚英才”
八大引育计划

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新
通讯员 朱恺俊

近日,市北区出台《关于实施“北尚英才”计划 加快建设人才创新集聚高地的意见》(以下简称《意见》),提出深入实施高端人才培土、产业人才培育、创业精英引领、科技人才突破、行业人才支撑、市场招引提升、青年人才倍增、人才环境发展等八项计划,以更具吸引力和竞争力的政策利好,为实体经济发展提供人才支撑,夯实实体经济根基。

《意见》明确提出,针对高端人才,聚焦关键核心技术领域,以引入战略科技人才、一流科技领军人才和创新团队为目标,探索建立“高端人才+创新团队+优质项目”的引育模式,对全职引进或自主培养的顶尖人才等市级以上高层次创新创业人才给予最高800万元综合补助,对高端人才项目给予最高5000万元股权投资,并综合年度区域贡献,连续5年给予扶持。

针对产业人才,围绕“2+6”特色产业领域,出台市北区产业领军人才认定办法,对符合条件的,授予市北区产业领军人才称号,综合年度区域贡献,连续4年给予扶持。针对科技人才,对区属单位自主培养的市级未来之星高端人才、“新锐”人才,在培养期内分别按照市级培养经费给予50%配套补助;对新获评区级优秀专家工作站、优秀科研成果,业绩突出的给予5万元、3万元资金奖励。针对优秀创业人才,授予企业创始人市北区创业精英称号,给予30万元一次性创业启动经费,按照一定比例给予连续5年办公用房租金补贴。此外,还将扶持范围对准教育、卫生、文化、社会、金融等区级行业拔尖人才队伍建设,重点选拔一批创新创业成果突出、成长发展潜力较大的区级行业拔尖人才,给予政府津贴等政策。

在市场招引方面,对通过人力资源服务机构引进年薪50万元以上人才的区属企业,根据人才类别给予最高8万元猎聘费用补贴;对获得社会资本融资的优秀青年科技人才项目、优秀大学生创业项目等,给予配套股权投资以及资金奖励。

《意见》还关注人才发展环境,加强对人才的政治引领、政治吸纳,健全领导干部联系服务高层次人才制度,为高层次人才提供子女入学、医疗保健等20项服务,构建“线上预约、专员响应、线下办理、定期回访”服务闭环,并对依托人才赋能中心举办论坛峰会、学术研讨等人才交流活动的区属单位,给予最高5万元一次性奖励。

政策红利如何落地?据了解,市北区按照“自主荐才”“以绩推才”“按薪定才”模式,将人才政策自主权交给企业,对符合认定标准的企业每年给予产业领军人才配额,招什么人、让谁享受政策,都由企业自己说了算,为企业招才引智提供政策杠杆。

“人才是激活高质量发展的第一资源,我们要加快建设具有市北特色的人才集聚高地,全方位培养、引进、用好人才,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市提供强有力的人才支撑。”据市北区委组织部人才科科长黄忠瑶介绍,下一步,还将根据“2+6”重点产业领域出台《市北区产业领军人才认定办法》,按照企业年度区域综合贡献、成长速度、科研成果、获得投资额度等指标,给予人才租房补贴、资金奖励等政策,促进实体经济创新发展。



文明就差这一点

12345 政务服务便民热线来电摘要

■辽宁路80号堆积废弃物扬尘已整改

接到市民反映后,登州路街道综合行政执法中队立即赶往现场进行核查,发现工地地面前期覆盖的地方有破损,导致扬尘污染。执法中队立刻约谈施工负责人,讲明遵守扬尘防治有关法律法规,要求其限期整改,落实好闲置场地防尘措施。在执法人员督促下,施工方在两天内依照相关标准对裸露土地进行防尘网覆盖,达到了良好的降尘效果。下一步,登州路街道将继续加大扬尘治理督查督办,加快整改效率,抓好文明创建工作。

■延吉路体育街羽毛球场地已开放

接到居民反映后,镇江路街道第一时间安排工作人员到现场查看,发现场地已按照全市通知处于正常开放状态。街道随后对辖区所有羽毛球场地展开巡查,目前各羽毛球场地均正常开放,开放时间为7:00-21:00。下一步街道将按照体育街管理要求做好场地开放管理工作,方便周边居民日常使用。

■有市民反映:市北区台柳路156号香榭兰庭小区内,1号楼2单元1楼和2楼之间的平台上,最近堆放了大量石头,无人清理。

■市民孙先生反映:市北区平安路旧货市场院内有两棵树,约6层楼高,遮挡了阳光,并影响家里通风,请相关部门将树权进行修剪,并将处理情况反馈。

